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平成３０年第６回教育委員会定例会会議録 

 

開会日時  平成３０年６月６日（水） 午後２時００分 

場  所  中央区役所６階会議室 

出席委員  中央区教育委員会教育長     平林治樹 

              委 員     本宮典幸 

              委 員     森田潤一 

              委 員     渥美哲夫 

              委 員     窪木登志子 

説明のために出席した事務局職員 

              次  長    長嶋育夫 

              参  事    伊藤孝志 

              学務課長    星野一晃 

              学校施設課長    染谷修一 

              指導室長    吉野達雄 

              教育支援担当課長    細山貴信 

              統括指導主事    村上隆史 

              統括指導主事    上原史士 

              図書文化財課長    志賀谷優 

書  記  中央区教育委員会事務局 

              教育行政推進係長    荻原雅彦 

              教育行政推進係員    宮崎眞里 

開  議  午後２時００分平林教育長開会宣言 

会議規則第３０条による署名委員 

              教育長     平林治樹 

              委 員     窪木登志子 
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日程第１   議案第２５号 

 平成３０年度中央区一般会計６月補正教育予算案に対する意見の申出に

ついて 

日程第２   報告事項 

 各課事業報告について 
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教 育 長  それでは、ただいまから、平成３０年第６回教育委員会定例会を開会いた

します。 

 私は、島田前教育長の後任として、平成３０年６月１日付けで教育長に就

任しました平林治樹でございます。本区教育行政のために全力で取り組んで

参りたいと考えておりますので、今後ともよろしくお願いいたします。 

 それでは、本日の会議録署名委員を指名させていただきます。本日は、窪

木委員、お願いいたします。 

窪木委員  はい。 

教 育 長  次に、私からご報告を申し上げます。 

 ５月３１日付け、持ち回り教育委員会において議案第２４号「中央区教育

委員会事務局幹部職員の人事異動について」が可決され、６月１日付けで辞

令の交付を行いましたことをご報告いたします。 

 それでは、新たに就任した幹部職員の皆さん、一言ご挨拶をお願いいたし

ます。 

（幹部職員 自席にて挨拶） 

教 育 長  それでは、本日の日程に入らせていただきます。 

 議案第２５号「平成３０年度中央区一般会計６月補正教育予算案に対する

意見の申出について」は、公表前の教育予算に関する案件でございますので、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定に基づき、

会議は非公開としたいと存じますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

教 育 長  ご異議ないものと認めます。よって、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第１４条第７項の規定に基づき、会議は非公開とすることと決定いた

しました。 

 傍聴の方は、恐れ入りますが一時ご退室をお願いいたします。 

（傍聴人 退室） 

 

（午後２時０３分 非公開委員会開会） 

 

－－－－－－ 非公開委員会 －－－－－－ 

 

(午後２時０７分 非公開教育委員会閉会） 

 

（傍聴人 入室） 

 

（午後２時０８分 定例会再開） 
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教 育 長  次に、日程第２、報告事項のうち（１）から（３）について、報告をお願

いします。 

参  事  「平成３０年度中央区教育行政概要」について、資料１により報告。 

       「子どもの居場所「プレディ」の利用状況」について、資料２により報告。 

       「教育委員会への請願」について、資料３により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

本宮委員  「子どもの居場所「プレディ」の利用状況」について、地域やプレディご

との利用状況などもう少し詳しく教えていただけますか。 

参  事  現在１２校でプレディを開設しており、プレディの利用には事前の登録が

必要となります。在籍する児童の数に対してプレディ利用登録をしている児

童の割合は全体で５割程度でございますが、中央小学校や明石小学校では、

７割程度の登録率となっております。一方、月島第三小学校や豊海小学校は

４割程度の登録率となっており、月島地域の各学校のプレディ登録率は、平

均の５割か５割を下回っている状況です。先程は、区全体の状況についてご

報告いたしましたが、地域、また学校によって利用登録している率が異なる

傾向がございます。 

本宮委員  共働きの世帯が多い地域はプレディの登録率が高いという傾向にあるので

しょうか。 

参  事  保護者の就労等の状況により利用できる延長利用の登録が増加しています

が、こちらも地域・学校で登録の状況が異なっております。区全体では、利

用登録をしている児童のうち、延長利用の登録をしているのは２５パーセン

ト程度ですが、在校児童に対してのプレディ利用登録率が低い傾向にある月

島地域では、延長利用の登録率は高い傾向がございます。例えば、月島第二

小学校では、利用登録率は区全体の登録率とほぼ同じで５０パーセント程度

ですが、その中の３４．２パーセントの児童が延長利用の登録をしています。

また、久松小学校についてもプレディの利用登録率は平均よりも低い４２パ

ーセントですが、延長利用の登録率は３４．２パーセントとなっております。

こうした状況から、延長利用の割合が高い学校については、ご家庭の就労状

況を踏まえてプレディを利用している方が多いのではないかと見込んでおり

ます。 

教 育 長  ほかにご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、（４）について、報告をお願いします。 

指導室長  「平成３０年度中央区立学校・幼稚園重点目標比較一覧」について、資料

４により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたら、お願いいたします。 
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（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、（５）、（６）について、報告をお願いしま

す。 

図書文化財課長  「子ども図書館員の実施」について、資料５により報告。 

       「子ども読書の日おはなし会の実施結果」について、資料６により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

本宮委員  こども読書の日おはなし会では、各図書館で読み聞かせ等を行っています

が、これは図書館の職員の方たちが子どもたちに向けて行っているのでしょ

うか 

図書文化財課長  はい。図書館の司書が子どもたちに読み聞かせを行っています。 

本宮委員  学校の図書委員や図書館に興味がある子どもたちが、年下の子に対して読

み聞かせを行うような取組を行っても良いのではないかと思います。子ども

たちが読み聞かせを通じて、伝える、発信する力を養い、さらに奥深くまで

本について興味を持つのではないかと思いますが、いかがでしょうか。 

図書文化財課長  図書館のさまざまな仕事を体験することで、図書館に対する理解を深め、

子どもの読書活動を推進するという意味で、読み聞かせなどの体験をするこ

とは大変重要なことだと考えています。中学生の職場体験では、実際におは

なし会で読み聞かせを体験していただいています。読み聞かせは、小さな子

どもたちの反応を見ながら進める必要がありますので、子どもによるおはな

し会を行うためにはどの程度の練習が必要かなど、今後検討したいと考えて

います。 

本宮委員 ぜひ、前向きにご検討いただきたいと思います。よろしくお願いします。 

教 育 長  ほかにご質問、いかがでしょうか。 

渥美委員  子ども読書の日おはなし会で京橋図書館は、定員８０名で参加が４２名と

なっています。前年よりも１９名増えたということですが、まだ定員にはだ

いぶ余裕があります。参加者をもっと増やせるように工夫をおこなっている

のでしょうか。 

図書文化財課長  京橋図書館の子ども読書の日おはなし会は、昨年度火曜日に実施して２３

名の参加でした。平日よりも日曜日のほうが多くの方に参加していただける

のではないかということで、今年度は日曜日に開催して４２名の参加がござ

いました。また、会場が児童室と違うフロアにある鑑賞室なので、移動等が

難しいという部分もあるかと思います。 

今後、さらに積極的に周知を図っていきたいと考えております。 

渥美委員  ありがとうございます。 

教 育 長  ほかにご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 
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教 育 長  よろしいですか。それでは、続きまして（７）について、報告をお願いし

ます。 

スポーツ課長  「第３０回「区民スポーツの日」の実施」について、資料７により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、（８）について、報告をお願いいたします。 

参  事  「意見・要望」の１件目から３件目について、資料８により報告。 

学務課長  「意見・要望」の４件目について、資料８により報告。 

学校施設課長  「意見・要望」の５件目、６件目について、資料８により報告。 

教育支援担当課長  「意見・要望」の７件目について、資料８により報告。 

図書文化財課長  「意見・要望」の８件目について、資料８により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。これで本日の日程は終了いたしましたが、委員さまから

ご意見等ございましたら、お伺いいたします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいですか。それでは、これで本日の委員会は閉会いたします。 

       ありがとうございました。 

 

 

午後２時５９分 教育長閉会宣言 

署名委員                 

 

 


